

# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 秉承初心育桃李 恰逢佳节颂师恩

本报讯(记者 刘亚春 周云 通讯员 鞠书豪 李俊焱 曾月发)连日来,我区部分镇街开展了教师节庆祝活动,向辛勤耕耘的教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福。

9月9日,南津街街道第40个教师节庆祝活动在凤凰小学举行。街道领导班子成员、辖区学校负责人、全体受表彰的优秀教师、优秀班主任、优秀教育工作者共200余人参加活动。活动通报表扬了2023—2024学年度优秀班主任、优秀教师、优秀教育工作者共123名。3名获奖教师代表作经验交流发言。

9月9日,双凤镇召开庆祝第40个教师节大会,对该镇2023至2024学年度表

现突出、成绩优异的16名教学标兵、8名优秀教师、6名优秀德育工作者、6名优秀教育工作者和3个先进集体奖项等进行了通报表扬,并向全体教师和教育工作者致以崇高的敬意。会后,该镇主要负责人还对困难教师和优秀教师代表进行了走访慰问。

9月9日,小沔镇召开第40个教师节庆祝大会。大会对7名优秀班主任、4名教坛新秀、7名教学能手、8名扎根小沔30年教育奉献先进个人及2名教育管理先进个人予以表彰。会后,小沔镇相关负责人先后去小沔中学、退休教师代表家中,详细了解他们的生活情况,听取他们对教育工作的意见和建议,并向退

休教师致以节日慰问。

9月9日,隆兴镇开展教师节走访慰问活动。活动中,隆兴镇主要负责人先后去隆兴中学、隆兴小学(中心幼儿园)、龙井小学和学区办等处,看望慰问了优秀教师代表、优秀教育工作者代表以及尊师重教先进集体、个人,向他们致以了节日的问候,感谢他们为隆兴镇教育事业付出的辛苦努力,希望他们继续发扬爱岗敬业精神,为隆兴镇经济社会发展贡献教育力量。

9月10日,钓鱼城街道开展教师节表彰慰问活动,向广大教育工作者致以节日祝贺。活动中,钓鱼城街道表彰了14位优秀教育工作者、97位优秀

教师,并向教职工送上慰问品。同时,街道党工委、行政负责人还分别前往辖区内的合川区进修学院附小、大南街幼儿园、东渡小学,对刘家兵、聂丽、张燕三位教师代表进行了慰问,并送上了节日祝福。

9月10日,土场镇在西南大学银翔实验中学举行了庆祝第40个教师节暨表彰大会。活动现场,对60名优秀教师、师德标兵、优秀德育工作者、优秀教育工作者等进行了表彰。获奖代表们纷纷向参会师生分享工作心得与教育理念。会后,该镇主要负责人看望慰问了88岁的退休教师吴吉模,为他送上节日的问候。

## 我区中小学全面开学 部分学生“云端”迎新学年

本报讯(记者 李文静)9月9日,我区中小学迎来了新的学年,除部分具备条件的学校实行线下教学外,不少学校依托大数据搭建的精准教学云平台,让学生在“云端”迎来了新学年。

区教委相关负责人告诉记者,为了确保今年教学工作顺利开展,同时有效保障老师和学生的生命安全和身体健康,结合全区各中小学防暑降温条件和各学段具体教学情况,经过科学研判,区教委决定以线上线下教学相结合的方式开启新学年的教学工作。

在瑞山中学,教高一生物的张剑老师正在给学生上课。一张张精美的幻灯片伴随着张剑老师的讲解,顺着网线传到了该班每位同学的移动设备上。同办公室的高三物理教师屈文则在一旁运用“精准教学云平台”准备着新的课件。在高阳小学,莫丽老师的开学第一课也在线上开讲。一个暑假没见的同学和老师在线上分享起暑期趣事……

近年来,我区加快推进教育信息化,探索智能研修平台功能与教学教研融合应用,于2023年春季在全区140所中小学全域使用“精准教学云平台”,以大数据支撑区域教育教学管理精准化和决策科学化,让教师能全面知晓教学情况,实施精准教学;让学生能明确知晓问题,查漏补缺,避免重复无效训练;让家长能了解孩子学习情况,让教育更有针对性。

屈文告诉记者,经过一年来的运用,“精准教学云平台”应该说为每位老师建起了一个属于自己的教案库,无论是教案的准备、课件的制作,还是考试出题、课后作业等,都十分方便。“以课堂测试为例,我们能随时从海量题库中随机生成试卷供学生练习。批改试卷的时间也大幅缩减,同时系统还自动生成分析报告,方便我们直观了解学生知识掌握情况和运用能力,从而开展针对性讲解,还能为学生量身定制‘靶向作业’‘个性化作业’。”

## 夜间行车掉入水塘 警民联手急速救援

本报讯(记者 袁询)9月3日晚,一男子驾驶车辆接打电话,不慎坠入水塘,车辆大部分沉入水中,情况危急。幸运的是在派出所民警和热心群众的共同努力下,落水的驾驶员被成功解救上岸,转危为安。

当天20时,区公安局盐井派出所民警姚万裕和辅警张政在返回派出所途中,接到群众报警,称一辆汽车不慎坠入炮台村一鱼塘里,情况危急。接警后,二人迅速赶赴现场展开救援,同时拨打了119、120救援电话。

到达现场后,民警发现轿车大半已沉没在水中,驾驶员通过天窗爬到车顶等待救援。在场的村民李某自告奋勇表示要下水救人,民警一边叮嘱李某注意安全,一边拿出备在警车内的游泳圈及绳索,成功将落水驾驶员救上岸。经到场的医护人员现场检查后发现,驾驶员

未受伤。

“真是太感谢你们了,你们没来以前我真不知道该怎么办,以后走夜路的时候一定会注意观察。”被救上岸的驾驶员不停地向民警和热心群众道谢。

随后民警对驾驶员和车辆信息进行了核对,并对驾驶员开展酒精测试,排除了酒驾的可能。经了解,当晚李某单独驾驶长安牌小型轿车行驶至盐井街道炮台村乡村道路一鱼塘旁时,因视线昏暗加上疏于观察,导致车辆直接冲进鱼塘中,所幸及时得到救援,未有生命危险。

**警方提醒:**开车接打电话、捡东西、喝水、吃东西等不良行为容易分散驾驶员注意力,极易引发交通事故,行车过程中需要精神高度集中,谨慎驾驶,缓行慢行,如遇险情第一时间拨打报警电话求救。

## 飞岩走壁 攀岩(青少年组)比赛举行

本报讯(记者 周云 摄影报道)9月9日,重庆市第七届运动会攀岩(青少年组)比赛在区全民健身中心攀岩场拉开帷幕,来自万州区、江北区、沙坪坝区、九龙坡区等地的17支代表队、141名运动员参加比赛。

在女子组难度预赛现场,随着裁判的一声令下,一个个运动健儿迅速攀上岩壁,她们的身影在岩壁上跳跃、攀爬,时而紧握岩壁,时而踩住岩点……大家争分夺秒,比赛气氛激烈而紧张。

当天,现场还进行了甲组男子难度预赛、甲组男(女)子攀岩预赛、甲组男(女)子速度预赛以及甲组男(女)子速度决赛等项目。此次比赛将持续至9月13日,分为甲乙丙3个组别,22个小项,其中包括难度、攀岩、速度、速度接力、两项全能(难度+攀岩)等。比赛参照中国登山协会最新竞赛规则进行。

据了解,攀岩是一项在天然岩壁或人工岩壁上进行的向上攀爬的运动项目,通常被归类为极限运动。运动员不仅需要强大的核心肌肉和上肢肌肉来保持平衡和攀爬,还需要良好的协调性、灵活性和平衡感,以便在岩壁上移动和稳定。



比赛现场

## 市七运会线下火炬传递(燕窝站)活动举行

本报讯(记者 王灿 通讯员 王欣怡)9月10日,重庆市第七届运动会线下火炬传递(燕窝站)活动举行。

当天,象征着文明、民生、开放、创新、革命、奋进的七运圣火,经过全区20

个镇街的接力来到了燕窝镇。上午9时,在燕窝镇红豆小院,重庆市第七届运动会线下火炬传递(燕窝站)活动正式开始。7名火炬手们满怀激情、接力奔跑,感受燕窝镇宜居宜业的人文魅力。现场

群众和参与健康跑步的选手挥舞着手中的小红旗,为火炬手们加油助威。

燕窝中学教师吴福元是本站的火炬手之一,他表示,能成为1名火炬手,见证和感受市七运会这场体育盛事,他由衷地感到高兴和自豪。

将尽自己所能,发扬和传承奋力拼搏、积极进取的体育精神,在自己的本职工作中发光发热,也希望运动员们都能取得好成绩,创造不一样的精彩和辉煌。

## 千里驰援送电 “大型充电宝”完成任务计划返豫



工作人员整理电缆

### 合力战高温 节电我先行

本报讯(记者 湛永恒 摄影报道)9月10日,国网河南焦作、平顶山、南阳、开封、漯河、周口、濮阳供电公司驰援合川“顶峰”保供的5台移动电源车及相关工作人员,圆满完成各项工作任务,正整理设备计划返豫。

10日上午,在合川区钓鱼城街道思居工业园,国网河南开封、漯河供电公司工作人员正细致操作设备,2台移动电源车“火力全开”,进行发电作业,将充电的电流并入电网,以保障当地群众生产、生活用电。

“我们8月28日按统一部署奔赴重庆,8月30日抵达合川,即刻蹲守在各自责任区域作业,这十多天来,感受到了重庆的酷热,更感受到群众的热情,能为合川保出一份力,大家都很高兴。”河南开封供电公司工作人员周冰说。

10日中午12时许,此次电力保供各项工作任务圆满完成,豫渝两地供电公司工作人员头顶烈日,科学分工、密切配合,操作设备、带电作业拆除电缆,清理现场有序离场。

据了解,移动电源车相当于一个大型充电宝,能快速响应电网需求,部署到有需要的地方。湖北、湖南、安徽、河南4省驰援重庆电力保供的移动电源车共50台,河南出动13台,其中5台分别部署在合川城区、涪滩镇、燕窝镇、龙市镇等地,在负荷尖峰时段并网运行,顶峰出力5000千瓦,满足近2000户居民用电需求,缓解变电站、10千伏线路负载压力,提升保供能力,为当地提供坚实用电保障。

## 普及救援知识 织密防溺水“安全网”

本报讯(记者 湛永恒)9月4日,由区委平安办、区社会治理共治中心主办的2024年合川区防溺水救援知识普及微课堂走进南津街街道。街道平安办、应急办、各村(社区)相关负责人、辖区水库堰塘塘承包人等现场聆听宣讲。

活动中,区委平安办、区社会治理共治中心、蓝天救援队相关负责人从防溺水知识、应对措施、监护是最好的保护等方面入手,用通俗易懂的语言,结合实际案例,普及防溺水的知识和技巧,包括如何

识别安全和危险的水域、如何应对突发的溺水事故、如何进行自救和互救等。要求参会人员进一步提高安全防范意识,立足岗位职责,深入基层广泛宣传,让防溺水知识走进千家万户。同时,要引导家长自觉履行监护人职责和安全教育,经过多级联动,共同织密防溺水“安全网”。

当天,区委平安办、区社会治理共治中心、蓝天救援队相关负责人还去到南津街街道张家村开展防溺水宣传,演示心肺复苏急救法。